

AZ ÁLLAT TARTÁSÁÉRT TELJES PANZIÓT KELL FIZETNI

A lovaglás szenvedély és felelősség

Egyre többen engedhetik meg maguknak azt, hogy ne csak lovagolni járjanak szabadidejükben, hanem saját lovat is vásároljanak és tartsanak. Maga a bérleti díj a karámban, valamint a teljes panzió ára 30-40 ezer forintba kerül havonta. A többi kiadás fakultatív és pénztárcafüggő.

FEKETE KLÁRA

Zsombó és Szatymaz között, egy lovas tanyán tartja saját, Ali becenévre hallgató lovát Falkay György, az egyetem gyógyszerhatástani intézetének professzora. A neves kutató szenvedéllyel beszél hobbijáról és társáról, az angol teliverről. Ali, hivatalosan Allegro az ő első lovától született negyedik csikó. „En húztam ki az anyjából” – érzékelteti a lóhoz való kötődés mélységét.

A gyökerek még Falkay György csongrád-bokrosi gyerekkorából erednek, de a lovaglással, lótarással csak a nyolcvanas évek végén jegyezte el magát a professzor. Azzal kapcsolatban, mennyibe kerül egy ilyen hobbi, megtudtuk, hogy nem olcsó mulatság. Hiszen a tartáson, vagyis a teljes panzió árán kívül költeni kell az állatorvosra, a patkolásra, körmölésre, tisztításra is. A professzor leszögezte: egy lovas nem hagyhatja ki azt az élményt sem, amit a ló „megpucolása” jelent, közben lehet ugyanis beszélgetni vele, s így válik még elmélyültebbé a kapcsolat ember és állat között.

Dervarics Attila, a Démász Zrt. volt



FALKAY GYÖRGY SAJÁT LOVA, ALI NYERGÉBEN

Fotó: DM/IV

A lótaratás és lovaglás költségei

	ezer Ft
BÉRELT HELY (HAVONTA)	30-40
OLTÁSOK	5-10*
KÖRMÖLÉS	3-5*
LOVAGLÓNADRÁG	6-10
DZSEKI	5-45
MELLÉNY	4-25
MARHABŐR KALAP	13
AUSZTRÁL KALAP	10
CSIZMA	20-30
WESTERN CSIZMA	30
KESZTYŰ	2
LÁBVÉDŐ	8-10
KOBÁK	7-8
BÁRÁNYBŐR ÁPOLÓKESZTYŰ	2-3
ÁPOLÓSZER SZETT	15
JUTALOMFALAT (1 KG)	2-3
NYALÓSÓ	1-2

FORRÁS: DM-GYŰJTÉS DM-GRAFIKA
* ALKALMANKÉNT

vezérgazdátja, az EDF vezető tanácsadója viszont csak hobbilovasnak tartja magát. Saját lóva nincs, barátja, Szenkovszky István - ő a Szegedi Kéményseprő-ipari Kft. ügyvezető igazgatója - tanyáján, az ott tartott lovakon pallérozza tudását. Mint elmesél-



BÁRDOS SÁNDOR LOVARDÁJA SZŐREG HATÁRÁBAN

Fotó: Schmidt Andrea

te, mindig vonzotta a lovaglás, s mivel a Dunántúlon, falun nőtt fel, adódott rá alkalom, hogy szőrén ülje meg a lovat. Aztán azzal, hogy egyetemre járt, majd Szegeden vállalt állást, és hosszú ideig alig volt szabadideje, elfelejtődött a régi szenvedély.

Míg nem tíz évvel ezelőtt találkozott Szenkovszkyval, volt középiskolás társával - Svájcban, hol másutt, még véletlenül sem a Kárász utcán -, aki elmesélte: tanyát vett, lovakat tart, és kérte, látogassa meg. Így is történt. Mint ahogy azt Dervarics Attila el-

mondta, barátjának sokat köszönhet, az ő lovak iránti elkötelezettsége megváltoztatta a sporthoz és az állatokhoz való viszonyát, azóta „másként” lovagol.

„Nincs saját lovam, mert úgy érzem, akkora felelősséget jelentene, amit nem tudnék felvállalni” - magyarázta, miért maradt meg hobbilovasnak. - Mivel elfoglaltságaim miatt még mindig rendszertelenül élek, kénytelen lennék hosszú időre magára hagyni az állatot, és ezt egy ló nagyon megsínylené.”



DERVARICS ATTILA HOBBILOVASNAK TARTJA MAGÁT

Fotó: DM/IV

A LÓ ÁRA. Mibe kerül egy ló?

Ezen a buta kérdésen jól nevelt Bárdos Sándor, akinek Szőreg határában van lovardája. Azt mondta, lehet már 150 ezerért is kapni, de egy kiváló versenylóért nem sajnálják a 70 millió forintot sem. Nála jelenleg ötven tartják a lovakat - bértartásban -, amelynek ára havonta 40 ezer forint. Bárdoséknak 24 saját lovak is van, amelyeken lovagolhatnak a különleges sport szerelmesei.

A SZÓRAKOZÓHELYEK SOKAT NYERHETNEK A JÓ BIZTONSÁGI EMBEREKEN

Jó fizikum, hideg fej és intelligencia

„Kidobóként” dolgozni egy forgalmas szórakozóhelyen nem az a munka, amiről sokan álmodnának. A jó fizikum alapkövetelmény, de szükséges hozzá a hideg fej, az önfejelem és az intelligencia is. Legalábbis ezt válaszolták az általunk megkérdezettek.

KASZA ROLAND

Szegeden körülbelül hatvan ember dolgozik hét közben biztonságment a szórakozóhelyeken, hétvégén ez a szám elérheti a nyolcvanra is. A nagyobb klubokban szerződéssel, törvényes munkaviszonnyal, a kisebb helyeken portásként, pohárszedőként vagy akár önkéntesként is, jobb esetben féllégálisan. Keresetük üzleti titok, annyit azonban sikerült megtudnunk, egy éjszakáért 5-10 ezer forintot kapnak, a klubtól és attól függően, be vannak-e jelentve. Ez jóval magasabb, mint egy átlagos biztonsági őr fizetése, ami körülbelül 350 forint/óra. Német Ferenc, a Személy-, Vagyonvédelmi és Magánnyomozói Szakmai Ka-

mara elnöke szerint erre azért van szükség, mert a szórakozóhelyeken egy rossz döntés bíróságot, vagy akár kórházat jelenthet a kolléga számára.

- Jó kommunikációs képesség, intelligencia, határozott fellépés, tekintélyt parancsoló megjelenés - sorolta a jó biztonsági ember jellemzőit az elnök. - Ha

egy szórakozóhely megfelelő embereket alkalmaz biztonságinak, azon sokat nyerhet, ez akár forintban is lemérhető.

- Rendezőinknek a fő feladata a házi-

rend betartatása a vendégeinkkel. Cél az, hogy fizikai bántalmazás nélkül, hideg fejjel oldják meg a felmerülő problémákat - mondta Csaba Levente, a JATE-klub vezetője - A jó biztonsági ember figyel, időben észreveszi és szereztes esetben megelőzi a bajt. Nemcsak testben, fejben is ott kell lenniük.

- Lássá át a helyzeteket, emberileg legyen benne olyan mérce, hogy tudja mérlegelni, mikor kell közbeavatkozni. Erre jó alap a sportolói múlt, ami önfejelemre nevel - válaszolta egy neve elhallgatását kérő „kidobó”, aki már több évet lehúzott az éjszakában. Szerinte a legtöbb ilyen jellegű munkát végző ember a sportolók közül kerül ki, más nem nagyon bírja hosszú távon. Hozzáteszi, mostanában sokan bekerülnek a szakmába, ami mára nagyon felhígult. Sokan szellemileg, fizikailag alkalmatlanok, és hiányzik belőlük a szükséges életszemlélet. Ami elég nagy baj, hiszen ezt a munkát nem lehet stresszesen végezni - csakis hideg fejjel.



A JÓ BIZTONSÁGI ŐR ERŐS FIZIKUMÚ ÉS HIDEGFEJŰ

Fotó: Segesvári Csaba